ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

Α  ΜΕΡΟΣ (Χαρακτήρισε τα παρακάτω σαν σωστό ή λάθος (45 μονάδες)

1. Ένας αλγόριθμος αποτελείται από πεπερασμένο αριθμό βημάτων.  Σ  Λ
2. Η ροή ενός αλγόριθμου μπορεί να αλλάζει, με βάση μία συνθήκη κατά τη διάρκεια εκτέλεσής του.  Σ  Λ
3. Η είσοδος είναι πάντα απαραίτητη σε έναν αλγόριθμο.  Σ  Λ
4. Η καθοριστικότητα είναι πρόβλημα υπολογιστικό αλλά όχι ανθρώπινο. Σ  Λ
5. Η σταθερά είναι μέγεθος που δεν αλλάζει κατά τη διάρκεια εκτέλεσης των αλγορίθμων.  Σ  Λ 

6. Η μεταβλητή είναι μέγεθος που αλλάζει όνομα κατά τη διάρκεια εκτέλεσης των αλγόριθμων. Σ  Λ
7. Οι μεταβλητές λαμβάνουν τιμές που μπορεί να είναι χαρακτήρες. Σ  Λ
8. Σταθερές χρησιμοποιούνται για φύλαξη ενδιάμεσων δεδομένων. Σ  Λ 

9. Αριστερά της εντολής εκχώρησης μπορεί να βρίσκεται μόνο μεταβλητή. Σ  Λ
10. Δεξιά της εντολής εκχώρησης δεν μπορεί να βρίσκεται η ίδια μεταβλητή. Σ  Λ
11. Όταν μία μεταβλητή αριστερά της εντολής εκχώρησης είναι αόριστη και το αποτέλεσμα είναι αόριστο. Σ  Λ
12. Στη δομή επιλογής μία εντολή μπορεί να εκτελεστεί πολλές φορές. Σ  Λ
13. Στη δομή επιλογής η μία ομάδα εντολών εκτελείται, εφόσον η λογική συνθήκη έχει την τιμή (αποτέλεσμα) της αλήθειας. Σ  Λ
14. Μία λογική συνθήκη μπορεί να έχει δύο ή περισσότερες τιμές. Σ  Λ
15. Κάθε εντολή πολλαπλής επιλογής μπορεί να αντικατασταθεί από μια σειρά εντολών απλής επιλογής. Σ  Λ
Β   ΜΕΡΟΣ  (15 μονάδες)
Α)   (Βάλε έναν κύκλο στα σωστά  

1. Μία εντολή Αν ….τότε περιλαμβάνει κάποια:

α) Συνθήκη
β) Ακολουθία

γ) Ανάθεση

δ) Επανάληψη

2. Οι εμφωλευμένες δομές περιλαμβάνουν συνδυασμό:

α) Συνθήκης - Εκτύπωσης
β)Διαφόρων αλγοριθμικών δομών

γ) Συνθήκης – Ανάγνωσης
δ) Ανάγνωσης – Εκτύπωσης

3.  Μία εμφωλευμένη δομή χρησιμοποιείται όταν χρειάζεται:

α) μία ενέργεια να περιληφθεί μέσα σε άλλη ενέργεια

β) να υπάρχει επανάληψη τυποποιημένων ενεργειών

γ) να υπάρχει εκτύπωση και ανάγνωση τιμών

δ) να επαναληφθεί μία ενέργεια πολλές φορές

Β)   Συμπληρώστε τα κενά 

1. Τα __________________________  αποτελούν ένα γραφικό τρόπο παρουσίασης ενός αλγορίθμου.

2. Η δομή της _______________________ χρησιμοποιείται όταν υπάρχει αναγκαιότητα απόφασης μεταξύ ενός συνόλου ενεργειών.

Γ   ΜΕΡΟΣ  (15 μονάδες)

Αλγόριθμος εμφωλιασμός
δεδομένα  Α, Β, Γ

Αρχή

διάβασε Α, Β, Γ
  Αν Α > Β τότε


Αν Γ > Β τότε



      Β ( Γ


      Α ( Β


Αλλιώς 


       Α ( Α + Β


τέλοςαν

  Αλλιώς 


Αν Γ >= Β τότε


        Γ ( Β


        Α ( Γ


Αλλιώς


        Α
( Α + Γ


τέλοςαν

  τέλοςαν

  εμφάνισε ‘‘Το Α είναι =’’ , Α


  εμφάνισε ‘‘Το Β είναι =’’ , Β


  εμφάνισε ‘‘Το Γ είναι =’’ , Γ


Τέλος_Αλγορίθμου
Ποια θα είναι τα αποτελέσματα του παραπάνω προγράμματος αν η είσοδος στα δεδομένα είναι: α) 2, 8, 9  β)  5, 7, 4  γ) 10, 5, 5  δ) 10, 4, 5

Δ   ΜΕΡΟΣ  (25 μονάδες)

Η διεύθυνση μίας εταιρείας αποφάσισε να δώσει στους υπαλλήλους για το μήνα Δεκέμβριο δύο ποσά, ένα για δώρο Χριστουγέννων και ένα επειδή τα κέρδη της ξεπέρασαν τα αναμενόμενα. Ο υπολογισμός των ποσών εξαρτάται από τον αρχικό μισθό του κάθε υπαλλήλου και υπολογίζεται με βάση τα παρακάτω όρια μισθών:

	ΜΙΣΘΟΣ
	ΔΩΡΟ1
	ΔΩΡΟ2

	Έως 450 €
	5%
	4%

	451 – 600 €
	7,5%
	6%

	601 – 800 €
	9,5%
	8%

	μεγαλύτερο από 800 €
	12%
	11%


Να γραφεί αλγόριθμος που να δέχεται ως είσοδο το μισθό του και στη συνέχεια να υπολογίζει τα δύο ποσά και το καθαρό ποσό που θα πάρει ο υπάλληλος.

